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*a Pose et calcule.
a.54,6 - 12,34 €. 43,29 - 25
b. 72,536 - 31,81 d. 47 - 23,6
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Les écureuils construisent leur nid dans les arbres.

Pour survivre pendant I'hiver, ils entassent des provisions
dans différents endroits. Juste avant I’hiver, les poils

de I’écureuil deviennent plus foncés.

Ces petits rongeurs ne dorment que la nuit. Ils se
déplacent en sautant a toute vitesse d’un arbre a I'autre.

Il faut protéger les écureuils roux parce qu’ils sont en voie de disparition.

Recopie fetexte-etseulisna les groupes de mots qui te permettent de répondre
aux questions suivantes :

» Ou les écureuils construisent-ils leur nid ?

* Quand les écureuils dorment-ils ?

» Comment les écureuils se déplacent-ils ?

» Pourquoi faut-il protéger les écureuils roux ?
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¥ Dans une phrase, je dois apprendre a reconnaitre les compléments de phrase. i

enwmtansiss. ||s précisent :
= quand l'action se déroule (le temps)
Quand les écureuils dorment-ils ? lls dorment la nuit.

- ou |'action se déroule (le lieu)

Ou courent-ils durant la journée ? lls courent dans les arbres.
= comment |'action se déroule (la maniére)
Comment se déplacent-ils 7 Ils se déplacent & toute vitesse.
- pourquoi l'action a lieu (la cause)
Pourquoi faut-il les protéger ? Il faut les protéger parce qu'ils sont en voie

de disparition.
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Date :

CALCUL MENTAL

OBJECTIF : Calculer un complément a la centaine supérieure.

400 =340 + ..... 300=235+ ..... 500 =429 + ..... 100=86 + .....
100 =66 + ..... 400 =393 + ..... 500 =480 + ..... 600 =533 + ....
400 =305 + ..... 200 =111+ ..... 300 =294 + ..... 500 =486 + .....
100 =60+ ..... 500 =442 + ..... 600 =523 + ..... 600 =580 + .....
300=292 + ..... 200=161+ ..... 300=261+ ... 300=279 + .....
200 =138 + ..... 600 =578 + ..... 600 =550 + ..... 600 =539 + .....
400 = 308 + ..... 100=76 + ..... 300=217+ ..... 500 =492 + .....
300 =291+ ..... 200 =140+ ..... 400 =316 + ..... 200 =187+ .....
400 =380 + ..... 600 =575+ ..... 200 =149 + ..... 200 =108 + .....
100=37+ ..... 500 =477 + ..... 500 =472+ ..... 200 =189 + .....
cm2 - 009 http: //micetf.fr/CalculMental/

(@) ev-rc |
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CORRECTION

CALCUL MENTAL

OBJECTIF : Calculer un complément a la centaine supérieure.

400 = 340 + 60 300 =235+ 65 500 =429 + 71 100=86 + 14
100 =66 + 34 400 =393 + 7 500 =480+ 20 600 =533 + 67
400 = 305 + 95 200=111+ 89 300=294 + 6 500=486 + 14
100 =60 + 40 500 =442 + 58 600 =523+ 77 600 =580 + 20
300=292 + 8 200 =161 + 39 300 =261+ 39 300=279+ 21
200 =138 + 62 600 =578 + 22 600 =550 + 50 600 =539 + 61
400 = 308 + 92 100=76+ 24 300=217+ 83 500=492+ 8
300=291+ 9 200 =140 + 60 400 =316 + 84 200=187 + 13
400 = 380 + 20 600 =575+ 25 200=149 + 51 200 =108 + 92
100 =37 + 63 500 =477+ 23 500 =472+ 28 200=189 + 11
cm2 - 009 http: //micetf.fr/CalculMental/

(@) ev-rc |
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LA POULE ET LE POMMIER

Extrait de «Fables» d’Arnold Lobel
(I’école des loisirs)

Un jour d’octobre une poule regardait par sa fenétre et vit
qu’un pommier avait poussé dans sa cour.

«Bizarre», dit la poule. «Je suis sire qu’il n’y avait pas
d’arbre dans la cour hier.»

«Certains d’entre nous poussent vite», dit I’arbre.

La poule regarda le pied de I’arbre.

«Je n’ai jamais vu un arbre», dit-elle, «qui a dix doigts de
pied recouverts de fourrure.»

«Certains d’entre nous en ont», dit I’arbre. «Poule, sors de
ta maison et viens profiter de I'ombre fraiche de mes
branches feuillues.»

La poule regarda le sommet de I’arbre.

«Je n’ai jamais vu un arbre», dit-elle, «qui a deux longues
oreilles pointues. »

«Certains d’entre nous en ont», dit I’arbre. «Poule, sors de
ta maison et viens manger ’'une de mes délicieuses pommes.»

«Je vais réfléchir», dit la poule. «Je n’ai jamais entendu un
arbre parler avec une bouche pleine de dents pointues.»

«Certains d’entre nous savent parler», dit I’arbre. «Poule,
sors de ta maison et viens te reposer contre 1’écorce de mon
tronc.»

«J’ai entendu dire», dit la poule, «que certains d’entre
vous perdent toutes les feuilles a cette époque de I’année. »

«Oh oui», dit I’arbre, «certains d’entre nous perdent toutes
leurs feuilles», et 'arbre commenca 2 frémir et & secouer ses
branches. Toutes ses feuilles tombérent.

La poule ne fut pas surprise de voir un grand loup la ou,
quelques secondes avant, il y avait un arbre.
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LA POULE ET LE POMMIER
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1. Au début de I'histoire, quels sont les deux personnages?
Dessine-les et écris leur nom.

2. Quels sont les deux personnages de la fin?

3. Retrouve tout ce qui est bizarre dans cet arbre?

4. Que fait le loup pour ressembler parfaitement a un arbre, I’hiver?

5. Qui est le plus malin dans cette histoire?

Pourquoi?

6. Cette histoire te fait-elle penser a une autre qui lui ressemble?
Si oui, laquelle?
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*o Calcule les opérations suivantes.

a. unité b. unité
! \:
3685 418,57
=534 e L A

*a Soustrais en ligne les nombres

décimaux.

a.23,42 - 3,1 d.937-3

b. 17,45 - 6,05 e 120,37 =52

£'3593 — 4.2 f. 256,385 - 4,23




